

## **ANALIZA DE RISC ÎN DOMENIUL ACTIVITĂȚILOR AEROPORTUARE**

R.A. "Aeroportul Transilvania - Târgu Mureș" organizează și implementează un proces de management al organizației care asigură analiza de risc în domeniul aeroportuar, prin integrarea sistemelor de management certificate, facilitând realizarea obiectivelor acesteia în condiții de economicitate, eficiență și eficacitate.

Riscurile aferente obiectivelor și/sau activităților aeroportuare se identifică și se evaluează la nivelul fiecărui compartiment, iar riscurile semnificative se centralizează la nivelul Comisiei de monitorizare SCIM, în Registrul de riscuri al aeroportului pe componentele de management specifice (SCIM/SMS/SMC/SMSI/SA), după cum urmează:

**SCIM** – Sistemul de control intern managerial, în conformitate cu *OSGG 600/2013 Codul controlului intern managerial al entităților publice*, prin procesul de identificare și evaluare a riscurilor, urmărește atingerea obiectivelor definite, în condiții de economicitate, eficiență și eficacitate. În completare, analiza riscurilor financiare, în conformitate cu *L. nr. 82 din 24 decembrie 1991, Legea contabilității*, prin procesul de identificare și evaluare a riscurilor, urmărește asigurarea unei performanțe economice superioare.

**SMS** – Sistemul de management al siguranței, în conformitate cu *Regulamentul (UE) 139/2014 privind stabilirea cerințelor tehnice și a procedurilor administrative referitoare la aerodromuri și DOC 9859 ICAO Safety management manual*, prin procesul de identificare a pericolelor și evaluare a riscurilor de siguranță, implementează măsuri pentru siguranța serviciilor de deservire a traficului aerian și pasagerilor.

**SMC** – Sistemul de management al calității, în conformitate cu *SR ISO 9001:2015*, prin procesul de identificare și evaluare a riscurilor, cu accent pe managementul proceselor, implementează măsuri, orientate către satisfacția clientului (operatori, pasageri, angajați).

**SMSI** – Sistemului de Management al Securității Informațiilor conform *EN ISO 27001*, prin procesul de identificare și evaluare a riscurilor, implementează măsuri pentru securitatea datelor și informațiilor aeronautice.

**SA** – Managementul securității aeroportuare în conformitate cu *Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2015/1998 de stabilire a măsurilor detaliate de implementare a standardelor de bază comune în domeniul securității aviației*, prin procesul de identificare și evaluare a riscurilor, implementează măsuri pentru protejarea aviației civile împotriva actelor de intervenție ilicită care pun în pericol securitatea aviației civile.